



## ТАКИЕ ДЕЛА

# ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ В СУРГУТЕ СТАНОВИТСЯ ВСЕ БОЛЬШЕ

**Серьезный вопрос - преступления в сфере экономики - обсуждал на своем последнем заседании координационный совет по борьбе с преступлениями и коррупцией. Информацию представили УВД, налоговая полиция и городской суд. Погулять было что. И хотя Сургут еще не стал столицей финансовых афер в России, есть над чем призадуматься. Наверное, потому разы были порой вопросы Александра Сидорова, председателя, и других членов совета к руководителям этих служб.**

**В этом году отделом по экономическим преступлениям выявлено 179 оных, возбуждено 173 уголовных дела, из 49 хищений 35 - в крупном размере. В кредитно-банковской системе зафиксировано 13 случаев, в государственно-бюджетных предприятиях - 68. Охотнее и смелее ставили давать и брать взятки.**

**В период неплатежей, банкротств предприятий, несостоятельности банков и других финансовых структур проходят злоупотребления служебным положением, хищения собственности, скрытие прибыли, уклонение от налогообложения...**

**Как и привыкал классик, "без гнева и пристрастия" приведут только несколько примеров.**

**Почти год назад главный бухгалтер ПУРПО "Сургутникомбхоз" Т. Павлишена, злоупотребив служебным положением, перечислила денежных средств в страховую компанию "Веста", присвоила из них четыре миллиона 160 тысяч рублей. Удались это при помощи сфальсифицированных данных в финансовых документах. Уголовное дело раскрыто и рассмотрено в суде. Обвиняемая приговорена к условной мере наказания.**

**Примирено в то же время подобная часть постигла А. Никулина, директора арендного предприятия "Сургутвторчермет", совершившего хищение 40 тонн алюминиевых легколопатковых буровых труб на 14 миллионов рублей.**

**Закончено расследование уголовного дела в отношении Г. Кульчицкого, начальника филиала центра лицензирования, которому вменено хищение государственных средств в крупных размерах.**

**Возбуждено уголовное дело в отношении должностных лиц медсанчасти ДСК, которые обналичивали бюджетные денежные средства через торговую фирму "Ритм" вкладывавших присваивали. Кроме того, в личную собственность приобреталась мебель за счет бюджетных средств. Общая сумма ущерба по двум этим делам оценивается следствием в более чем 130 миллионов рублей.**

**Как известно, налоговые преступления расчленяются законодательством как обладающие значительной степенью общественной опасности. В течение года только по Сургуту налоговая полиция провела 33 проверки. В результате доначислено по всем видам налогов 19 миллионов рублей. В бюджет города поступ-**

**ило полтора миллиарда рублей.**

**Прозвучала в этот день информация о деятельности "Интерфайса". Обратимся к официальному документу.**

"В сентябре нынешнего года, - как следует из материалов, предоставленных отделением налоговой полиции по Сургутскому региону, - закончена комплексная проверка соблюдения налогового законодательства сети предприятий Т.Ф. Гайфуллина. Общая сумма доначисленных налогов с учетом штрафов составила более 12 миллиардов рублей. Установлено умышленное скрытие Т.Ф. Гайфуллиным при-



**были от налогообложения путем заведомого составления фиктивных бухгалтерских отчетов.**

**Результатом явилось скрытие в ИЧТ "Интерфайс" налогоблагаемой прибыли на сумму 200,353,200 рублей, налог с которой составляет 106,561,400 рублей. Таким образом, в действиях Т.Ф. Гайфуллина усматриваются признаки преступления, предусмотренного ст. 162-2 ч. 2 УК РФ. Однако в настящее время Т.Ф. Гайфуллин является кандидатом в депутаты Государственной Думы (блок Ивана Рыбкина) и согласия на привлечение его к уголовной ответственности должен дать Генеральный прокурор РФ. В Генпрокуратуре через вышестоящую организацию направлено ходатайство.**

**Еще в мае 1995 года в следственный отдел УВД было передано уголовное дело в отношении бывшего директора АОЗТ "СМОД" М. Русинова. В июне дело приостановлено в связи с его болезнью. Сегодня - конец ноября...**

**Действительно, трудно работать сотрудникам и налоговой полиции, и отдела по экономическим преступлениям. Хотя бы по причине младенческого возраста этих служб. Ежемесячно изощряются в своем деле преступные "мозговые центры", имеющие на вооружении и обученных людей, и новейшую технику. Растут и каналы хищений, и число "старателей". Непросто противостоять профессиональному жульничеству. Но во многих из российских городов власть спрашивает у работников правоохранительных органов: "Что, ребята, вам нужно, чтобы ощущение было результатом?". Согласитесь, наш город неизъясним в отсутствии заботы о своих стражах порядка. Такое количество средств на их содержание и развитие выделяется далеко не во всех областях России. Поэтому и спрашивать с "ребят" город имеет право в полной мере.**

**Людмила БОКОВА.**

**Попробуйте в магазине самообслуживания заронить в своем сознании мысль, что вас подозревают в краже. В результате на контроле вам будет на самом деле ужасно неловко, как если бы вы действительно оказались нечисты на руку. А чтобы окончательно убедить всех в своей невиновности, и сумку в раскрытом виде продемонстрируете, и, возможно, карманы вывернете. Ибо подозрение в преступлении сродни совершение его.**

**В редакцию обратилась одна женщина, которая по стечению обстоятельств теперь может считать себя пациенткой кожно-нервологического диспансера.**

**Врач по женской консультации она, как и полагается при обследовании, была направлена на сдачу анализов. В том числе был и анализ крови на сифилис, так называемая реакция Вассермана.**

**Спустя несколько дней в находящейся в декретном отпуске женщина пришла медсестра. Она сообщила, что кровь плохая и надо бы сходить в 210-й кабинет венеролога.**

**Не подозревая ничего дурного, по возвращении мужа на обед они взяли ребенка и направились в КВД.**

**С этого момента и разворачивается конфликт, возникший между пациенткой и врачом, программирующим среди ясного неба, раскаты которого еще долго будут отдаваться в стенах семейного очага.**

**Доктор М. Кавокин при осмотре пациентки обнаружил внешние подтверждения анализа исследований крови на сифилис. Что и поспешил сообщить. Правда, вопросительной интонацией в его голосе при этом она не замечала.**

**Словно к деду не пришлось, а при оформлении истории болезни утвердительный диагноз не зафиксирован. Поэтому в защиту пациентки, которой в результате осмотра стало ясно, что ее заставляют лечиться от болезни, источником распространения которой она сама считает не согласна, выступают следующие ее действия.**

**С последностью невинно подозреваемого она решает проверить себя и своего супруга с помощью другого доктора.**

**Однако при осмотре, проведенном вечером того же дня за дополнительную плату анонимно, венерического заболевания у нее обнаружено не было. Более того, подтверждал это и взятый тут же анализ крови. Обследование мужа показало также тот же результат. Таким образом, взаимное подозрение, начавшее зарождаться в мыслях супружеских, просвербив в мозгу, оказалось беспочвенным.**

**Happy end? Страсти разбушевились и углеглись?**

**Увы, вопреки хромостоматийной сумме от первостановки слагаемых в данном случае изменилась. И с пребыванием бреющим кораблем семейного благополучия дал течь, сделав ужасными отношения в семье, чуть не доведя дело до развода.**

**С утра до вечера одного и того же дня проходили супруги под колпаком обоянного презрения и подозрения. Сколько слез было пролито, включая плач десятимесячного ребенка, таскать которого в заведение, куда взрослый и тот старается заходить, не снимая перчаток, было вынуждено семейство.**

**В добавок на дневном приеме венеролог настоятельно рекомендовал госпитализацию и матери, и младенца.**

**Не будучи непосредственными участниками, не можем утверждать, уточняли ли доктор цель госпитализации, но пациентка уверяла, что нет. А, согласитесь, лечение и обследование - вещи разные, хотя и похо-**

# «Реакция Вассермана»

**жие. Как преступление и подозрение.**

**Почему же платное обследование отрицало результат бесплатного?**

**"Я в тот момент посчитал, что у нее есть проявление сифилиса, - отстаивает свою позицию "бесплатный" венеролог. - Может быть, это была моя диагностическая ошибка, но я увидел и положительный анализ, и внешнюю проявления. Тем более при неуклонном росте этого заболевания лучше ошибиться в другую сторону, чем пропустить сифилис".**

**Перековерк фразеологизм, сколько врачей, столько и мнений. Один увидел, другой нет. И каждый имеет право на свою точку зрения. А на предмет положительного анализа существует несколько версий.**

**Первая - на грани фантастики, но отстаивается немедицинской стороной конфликта: перепутали пробирки с кровью. Оставляя ее за ней право на существование. Известны же случаи, когда детей в роддомах по ошибке выдают не тем родителям. Почему бы этого не могло произойти с анализом?**

**Другая версия "потерпевшей" стороны: умышленная политика специфического медицинского учреждения, вынуждающая человека прибегать к платным услугам, где стоимость осмотра, анализа и лечения составляет приличную сумму. К примеру, только анализы обошлись супружам почти в сто тысяч рублей.**

**Следующая версия вытекает из консультации специалистами. Положительной реакцией Вассермана может быть не только при наличии сифилиса в организме, но и при различных нарушениях в работе внутренних органов, воспалительных процессах, беременности и даже при употреблении острой, жирной пищи и алкоголя.**

**Кровь на RW настолько "будничный" анализ, что даже и не задумывается о тонкостях подготовки к нему. Тем более что направляют на него практические в любом случае обращения к врачу: будь то беременность, трудоустройство и т.п. Как правило, это обязательная составная часть всех лабораторных исследований больного.**

**При таком высоком "тираже" анализов на сифилис врачами поневоле упускается момент подготовки пациента к нему. Срабатывает стереотип: но кто ж это знает?**

**В ходе импровизированного опроса о тонкостях подготовки к анализу крови, на RW из десяти только один знал, что сдавать его надо как минимум натощак. И то ему "когда-то об этом как-то говорили".**

**Выступим в качестве памяти сами. Раз уж долг у нас такой: формировать общественное мнение. В том числе и предваряющее такого рода казуистики. Прибегнем к справочной литературе.**

**Кровь для исследования берут, действительно, натощак. За 3-4 дня до забора анализа запрещается употребление наркотических средств, препаратов наперстянки, алкоголя. Не следует проводить исследование у пациентов с повышенной температурой тела, после травмы, операции, наркоза, перенесенных недавно инфекционных заболеваний.**

**У женщин, в частности, фактором, способствующим искажению истинного характера результата реакции Вассермана, могут послужить так называемые эжеменсточные "проблемные" дни. В подобных случаях анализ крови считается ложноположительным.**

**"Но если хотя бы раз анализ "сплюсовал", - сказал М. Кавокин, - мы должны человека наблюдать полгода, чтобы полностью быть уверенными, что у него нет этого заболевания". То есть в течение шести месяцев самью пациентки, и так уже недостаточно прочную, будут тревожить повестками с требованием явиться в КВД. Некая влечет за собой уголовную ответственность.**

**При наблюдаемой тенденции роста этой венерической болезни настороженность медиков, в отличие от разгласий в диагностике, объяснима.**

**Не разрешенной остается моральная сторона конфликта, в общем-то и побудившая обратиться в газету.**

**"Разговаривали, будто я простила какая-то, - подавляя волнение, говорила женщина. - На руки выдали лишь справку о том, что нет венерических заболеваний. Известны же случаи, когда детей в роддомах по ошибке выдают не тем родителям. Муж против того, чтобы воровать. Но я не могу успокоиться. Представила: а если бы поверила врачу и легла с ребенком в стационар?.."**

**"Душевная травма" - так несколько раз в разговоре она характеризовала прошедшее.**

**А можно было тому, кто по долгу службы призван залечивать раны, обойтись без нанесения их?**

**"Сифилис - не ОРЗ и не гастрит. Поэтому даже при постановке такого диагноза под вопросительным знаком не учить бытующее в обществе отношение к этому заболеванию человека, присягнувшему "не навредить", на наш взгляд, несколько некорректно. Тем более что на стопроцентной положительности анализа доктор не настаивал.**

**"Собрав всю фактическую сторону представившегося случая различными методами исследования, врач подвергает тщательному анализу полученные им факты, группирует хронологию их развития и взаимную связь на основании исследований большого и собственного знания патологических процессов". Это выяснение Сергея Петровича Боткина, великого русского терапевта.**

**Даже непрофессионалу становится ясно, что расспросить о заболеваниях пациентки (ведь первопричиной ее контакта с врачами явились беспокойства гинекологического характера), собрать анамнез, направить на повторный анализ прежде, чем на обследование в стационар, - выглядит самой собой разумеющимся.**

**Соблюдение элементарных правил этики и дентологии, несомненно, способствовало бы урегулированию конфликта, не вынося его за порог кабинета врача. Чего, увы, в данном случае предотвратить не удалось.**

**Татьяна КИФОРУК.**



